
 
C i t t à  d i  Marigliano 

(Provincia  di Napoli) 

      
      

 COPIA   
    

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N. 10 del  05/02/2019    
  

OGGETTO:Disciplinare per la concessione mediante sponsorizzazione di spazi per 
installazione di bacheche per i servizi di necrologio. 
 

L’anno duemiladiciannove il giorno Cinque del  mese di  Febbraio,  con inizio alle ore 22,25   nell’aula  

consiliare del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta 

straordinaria  ed in  prima convocazione. 

 

              
             Presenti  Assenti     Presenti  Assenti 
 

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X  CALIENDO           RAFFAELE X  
LOMBARDI          VITO X  MOLARO              SEBASTIANO X  
JOSSA                    GIUSEPPE  X GUERRIERO        SEBASTIANO X  
BOCCHINO           GAETANO X  MAUTONE            FELICE X  
URAS                      ANTONELLA X  DI  PALMA            ROSA X  
ESPOSITO             VINCENZO X  MANNA                  SABATO  X 
SORRENTINO       SEBASTIANO X  PAPA                      GIOVANNI X  
LO SAPIO                SAVERIO X  IOVINE                   FILOMENA X  
RICCIARDI             AGOSTINO  X BENEDUCE           PASQUALE X  
FONTANAROSA    ESTER X  TRAMONTANO    FRANCESCO X  
GUERCIA               CARMINE X  CERCIELLO          MICHELE X  
MAUTONE             LUIGI X  CAPASSO               FRANCESCO  X 
CONTI                     RENATA X     

 
Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 

Lombardi, assistito dal  Segretario Generale dott. Tommaso De Girolamo, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 
2 del D.Lgs. 267/00. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto: 
F.to IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO              F.to     IL    SEGRETARIO  GENERALE 

   
 
       dott. Vito Lombardi         dott.  Tommaso De Girolamo 
_______________________________________________________________________ 
 
Per copia conforme all’originale 
Marigliano,19/03/2019 
 

IL RESPONSABILE SETTORE   II          
       

               I.   D. Angelo Buonincontri 
 

_______________________________________________________________________ 
 
Il sottoscritto  Responsabile  del Settore II, visti gli atti d’ufficio, 

 
CERTIFICA 

Che la presente deliberazione: 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 

n.267/2000; 
� Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal 

19/03/2019 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000 
(N.                 REG. PUBBLICAZ.) 

 
E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto 

dall’art. 125 del TUEL 267/2000. 
 
 
Marigliano,19/03/2019 
F.to Il messo comunale   F.to IL RESPONSABILE SETTORE   II           

      
              I. D. Angelo Buonincontri 
 
 

 
ESECUTIVITA’ 

(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000) 
 

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________ 
� Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
 

Marigliano,_________________    IL RESPONSABILE SETTORE  II 
                         I. D. Angelo Buonincontri 
 
 
 
 
 



 
“Approvazione Disciplinare per la concessione mediante sponsorizzazione di spazi per 

l’installazione di bacheche per i servizi di necrologio, proposto dalla Commissione 

Consiliare PIP, SUAP e Viabilità, verbale di ottobre 2018”.  
 

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO cede subito la parola al Presidente della 

Commissione il geometra Francesco Tramontano. 
 

CONSIGLIERE TRAMONTANO premette che tale disciplinare è stato studiato al fine di 

mettere fine al manifesto funebre selvaggio. La volontà è quella di dare più decoro a 

questa città. Non è una bella immagine per il nostro paese né per coloro che ci hanno 

lasciato, né tantomeno per i familiari dei defunti vedere imbrattati i muri, cabine 

elettriche e cabine telefoniche. Con questo Disciplinare si sono fissate le modalità ed i 

criteri da seguire per aziende ed associazioni che vogliono manifestare il proprio 

interesse all’installazione di bacheche funebri. Esso  è composto da un numero di sedici 

articoli. Specifica su richiesta del consigliere Beneduce che la pubbliche affissioni sono 

regolate da un Regolamento apposito, come da apposito richiamo. 
 

IL CONSIGLIERE BENEDUCE dichiara che sarebbe opportuno precisarlo 

compiutamente all’articolo 7, specificando di attenersi al regolamento delle affissioni. 
 

IL CONSIGLIERE TRAMONTANO prende atto di quanto esposto e rivolgendosi al  

Presidente, dichiara che sarà aggiunto all’art. 7  dopo “... i relativi Regolamenti 

attualmente vigenti “...le parole “...e del Regolamento Comunale delle Affissioni...”   
 

IL CONSIGLIERE CERCIELLO prende la parola per dire che gli sembra riduttivo lo 

spazio riservato come pubblicità allo sponsor che provvederà alla costruzione delle 

bacheche che rimangono di proprietà pubblica. Così come vede  farraginoso l’articolo 10, 

per la installazione, il concessionario dovrà acquisire le autorizzazioni da parte 

dell’Ufficio Tecnico Comunale, previste dalle norme vigenti.  
 

LA CONSIGLIERA IOVINE prende la parola dicendo che il regolamento è fatto bene, 

ha solo delle perplessità sugli spazi per sei manifesti, è difficile che ci siano sei morti 



contemporaneamente e si chiedeva se fosse il caso di dimezzarlo, un po’ troppo grande, 

anche per i costi.  
 

IL CONSIGLIERE TRAMONTANO dichiara  che l’Ufficio Tecnico dovrà disporre dove 

posizionare tali bacheche.   

Per quanto riguarda la dimensione, questa è la minima dimensione cartellonistica che è 

uguale a quella là che adesso, attualmente,intorno alla  villa comunale, perché quello è il 

tabellone minimo, le misure sono quelle. Unica cosa, verranno ritagliati all’interno i sei 

riquadri.  

Questo è un Regolamento che disciplina l’affissione e l’installazione delle bacheche, 

tutto ciò deriva successivamente dalla manifestazione di interesse che sarà fatto e i 

tabelloni che saranno utilizzati.  

Poi sul territorio ci dovrà essere un attento controllo con le sanzioni che sono già previste 

oggi, attualmente. Il numero di trenta deriva da uno studio, se poi ci sarà l’interesse a 

predisporne altri si  farà un’altra manifestazione di interesse.   
 

INDI si passa alla votazione, dando atto che prima della votazione è uscito il consigliere 

MAUTONE Felice  

Si vota prima l’emendamento all’articolo 7, in coda, aggiungere all’ultima frase: “Le 

bacheche sponsorizzate, indipendentemente da chi le sponsorizza, saranno utilizzate da 

tutte le imprese funebri per le affissioni dei manifesti mortuari, nel rispetto delle norme 

e i relativi regolamenti attualmente vigenti e del Regolamento Comunale delle 

Affissioni”.  

Presenti  20 con voti favorevoli unanimi viene approvato. 

INDI si passa alla votazione dell’intero Disciplinare. “Disciplinare per la concessione 

mediante sponsorizzazione di spazi per l’installazione di bacheche per i servizi di 

necrologio”.  

Presenti  20 con voti favorevoli unanimi viene approvato. 
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